

ОН ВОЕВАЛ В ЛИТВЕ

В начале июля 1944 года Советская Армия вступила в Литву. Бои здесь продолжались полгода. В эти дни многие города и районы отмечают 35 годовщину освобождения республики от гитлеровских оккупантов. Проходят митинги и собрания, выступают ветераны минувших боев. Чтобы узнать о героях боев на литовской земле, члены военно-исторического кружка средней школы № 37 г. Вильнюса несколько раз побывали в военном архиве, где узнали о гвардии лейтенанте Климове Петре Георгиевиче.

Он родился в 1922 году в селе Латоново Матвеево-Курганского района. Был командиром пулеметного взвода во 2-й гвардейской стрелковой Таманской Краснознаменной ордена Суворова дивизии имени М. И. Калинина.

В Крыму гвардии лейтенанта наградили орденом Красной Звезды. Из Крыма гвардейцы прибыли в Литву и здесь перешли в наступление. В оборонительных боях между городами Кельме и Шяуляем пулеметчики уничтожили много врагов. Гитлеровцы не прорвались на Шяуляй, и в этом заслуга гвардии лейтенанта. Его наградили орденом Отечественной войны второй степени.

Пятого октября 1944 года начинается новое наступление советских войск.

10 октября 1944 года гвардейцы вышли к реке Юре севернее города Таураге. На подходе к реке взвод уничтожил много врагов.

Не дать фашистам закрепиться на правом берегу!

Такой приказ получил гвардии лейтенант, такой приказ он отдал своим пулеметчикам. Река Юра неглубокая, в некоторых местах ее перешли вброд. Первым со станковым пулеметом на плечах был гвардии лейтенант. Он форсировал реку, быстро подготовился и открыл огонь по вражеским пулеметчикам. Заставил два пулемета замолчать. Вышли во фланг немцам. Те начали спешно покидать траншеи и бежать к машинам. Но Петр Георгиевич открыл огонь по машинам и их поджег. Пулеметчики сбили противника с занимаемых позиций на реке Юре, и там появилась брешь. В нее вошли другие взводы и роты.

Приказом командующего 2-й гвардейской армией гвардии лейтенант П. Г. Климов был награжден орденом Красного Знамени.

Наступление продолжалось. Вышли на границу, перешли рубеж и вторглись в Восточную Пруссию. Здесь наградили офицера орденом Александра Невского.

К сожалению, погиб в бою офицер из села Латоново. Помнят о нем в Литве и в литовской столице. В школьном музее хранятся о вашем земляке разные материалы.

П. ФРОЛОВ,
заслуженный учитель Литовской ССР.

г. Вильнюс.